

Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima, 20,2 a las 18 horas.
Mínima, 10,0 a las 7 horas.
(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

CONGRESO EUCARÍSTICO REGIONAL DE AREVALO

Continúa en aumento la afluencia de forasteros a la hidalga ciudad

Hoy ha llegado el Obispo Auxiliar de Toledo y es esperado el de Segovia. Las fiestas infantiles de ayer, nota de máximo colorido.-La solemnidad de clausura, mañana domingo se anuncia esplendorosa

LOS NIÑOS Y JESÚS

Las breves notas informativas recogidas por teléfono sobre la jornada de ayer en el Congreso Eucarístico Regional de Arévalo, no pudieron dar idea completa de la brillantez del acto celebrado por la mañana en la anchurosa plaza de José Antonio. Y si es cierto que toda fiesta infantil por reducida que sea inspira siempre en los ánimos las más altas significaciones imaginativas, es preciso recomponer el cuadro que se encerraba en el luminoso ámbito de la plaza, cerrada al típico estilo ferrial, si bien adornada con ramaje verde y dispuesta al recogimiento del público al mismo tiempo que a la expansión espiritual hacia el Cielo.

Fiesta de colorido sin igual en la que se presentaron a contribución emuladora los entusiasmos de maestros nacionales dirigidos acertadamente por la Inspección de Primera Enseñanza a los fines de orden externo, así como la acción sacerdotal en lo referente a disciplina interior. Veíamos a los pequeños, anhelantes de recibir al Buen Jesús en sus corazones, vestidos con trajes de gran fiesta; las niñas cubiertas en su totalidad de albas vestiduras y velos de primera comunión, abundando las angelicales tónicas y espaldas aladas de niñas sostenedoras de bandas ante cada uno de los ministros que repartieron el Pan de los Angeles.

Todo el maravilloso conjunto excitaba a la mayor devoción, y los cánticos brotaban de los corazones como preces y laudes litúrgicas en honor del Rey de Cielos y tierra. Sobre los campos castellanos caía esta bendición celestial en un día que no puede ser olvidado por quienes asistieron a este maravilloso espectáculo de gloria en la tierra, acto que en sí mismo encerraba un doble contenido de reparación y súplica, pues que los niños se consagraban al Sagrado Corazón de Jesús Sacramentado como ofrenda agradable a sus ojos para bien de nuestra Patria y por la Paz del Mundo. Los niños eran en esta mañana augusta de Arévalo las delicias de Jesús que a su vez constituía para los pequeños la más tierna e infantil felicidad.

(De nuestro enviado especial)

En la tarde de ayer...

AREVALO.—Continuó ayer tarde el desarrollo del programa de actos del Congreso Eucarístico Regional de Arévalo. Los preladados habían presidido a mediodía el acto que bien puede llamarse académico de la iglesia del Salvador en el que el M. I. señor don Teodoro García Robledo, canónigo lectoral de Avila, desarrolló su ponencia sobre el tema «La Misa como sacrificio» con aplicaciones prácticas a la Misa Parroquial y sugerencias a cargo del Rvdo. Padre Rector del Real Monasterio de Santo Tomás, a seguido del estudio teológico citado. Estas sugerencias se hallaron en todo conformes con las aplicaciones de la Ponencia a la Misa Parroquial, cifradas en el mayor respeto al templo de Dios dentro y fuera de sus muros; el mayor recogimiento por parte de los fieles que asisten al Santo Sacrificio de la Misa; y el mayor cuidado de los ornamentos sacerdotales, así como sobre todo de los Sagrarios parroquiales que sería muy de desear ver atendidos en grado máximo y cubiertos del litúrgico conopeo.

Los niños de los pueblos y de

El Padre Pérez de Urbel en el Teatro de la Esperanza

Por la noche tuvo lugar en el Teatro de la Esperanza, presidido el acto por el Excmo. Sr. Obispo de la Diócesis, el Excmo. señor Abad Mitrado de Dueñas el Alcalde de Arévalo y otras autoridades y representaciones, la Conferencia del P. Urbel, sobre el tema «El Arte de Castilla y la Eucaristía».

De la inmensa materia que abraza el título de su conferencia «El arte castellano y la Eucaristía»,

la ciudad de Arévalo asistieron a las cuatro a una solemne función eucarística en la iglesia de Santo Domingo, consagrándose a Jesús Sacramentado y oyendo las fervorosas pláticas de don Luis Serna, coadjutor de Santiago de Avila; de don Victoriano Almarza de dicha iglesia y de don Antonio Alfin más tarde, invitándoles a formar en las filas del aspirantado de la Acción Católica.

Santa Teresa y la Eucaristía

La función general de la noche en la iglesia de Santo Domingo resultó en solemnidad paralela a la de la jornada anterior. Después del rezo del Santo Rosario y hecha la Reserva de Su Divina Majestad, ocupó la Sagrada Cátedra el párroco de Rasueros, don Félix Carretero, tratando el tema de «Eucaristía y las pasiones». El Reverendo P. Lamamié de Clairac habló a continuación sobre la Eucaristía en la vida cristiana, destacando la figura de Santa Teresa ante el Santísimo Sacramento, y refiriendo una anécdota de la vida de Alfonso XIII en que considerando la figura de la Santa en relación con la Eucaristía, llamaba a la excelsa hija de Avila «Teresa, la Grande».

el P. Urbel recoge únicamente aquellos aspectos que son más instructivos para el conocimiento del alma de Castilla y de su fervor religioso. Alude a los símbolos eucarísticos que aparecen desde los primeros siglos cristianos en las inscripciones fúnebres y en torno de nuestros altares: el pez y la paloma; el pez, que significa a Cristo; y la paloma, figura del alma de Cristo, que desde la lámpida fúnebre pasa al capitel, y del

capitel vuela al tabernáculo para ser paxide, ciborio y sagrario, como lo atestiguan las palomas de bronce, con esmaltes, que se conservan en Santo Domingo de Silos y en el Burgo de Osma.

Aquí el arte es educativo; lleno de una idea que ha de comunicar a los fieles; pero existe además el arte como un lujo, lujo divino, que se manifiesta sobre todo en torno a la Eucaristía, que puede escandalizar a los fariseos y a los Judas, que criticaban a la Magdalena cuando rompía su frasco de perfumes para ungir el cuerpo de Jesús, pero que a España le ha parecido siempre el homenaje natural de su devoción para con el Dios Sacramentado.

Es el sentimiento que inspira tantas obras de arte a través de los siglos, dedicadas al culto sagrado: los bellos cálices románicos y mozárabes, como el cáliz ministerial de Santo Domingo de Silos, o el cáliz de ónice adornado de oro y piedras finas de la infante doña Urraca; las telas orientales con adornos de leones y de

esfinges, con el árbol de la vida y los animales adorantes que se admiran en nuestros museos y en nuestras catedrales, y en época más reciente los tesoros inmensos de bordados, terciopelos, brocados, tafetanes y toda clase de telas tejidas con hilos de oro y de plata, que se admiran en nuestros santuarios famosos, como El Escorial, Compostela, Guadalupe, Toledo, Covarrubias, y las piezas innumerables de orfebrería, que se guardan en todos los pueblos de España, y que son la prueba de la generosidad del alma española, de la sinceridad de su fe y de su acendrado catolicismo.

Entre estas piezas el P. Urbel estudia de una manera especial las grandes custodias, típica creación del arte español. Alude a los grandes orfebres de las escuelas de Salamanca, de Valladolid y de Burgos, pero se detiene especialmente en los tres Arfes, que fueron los principales proveedores de custodias para las catedrales y monasterios de Castilla.

Señala las características de cada uno de ellos, y, se detiene



En la Delegación Nacional del Frente de Juventudes ha tomado posesión de su cargo el nuevo jefe del Centro de Enseñanza de Juventudes camarada José Luis García Casas. En la foto aparece en compañía del camarada Elola delegado nacional del Frente de Juventudes y el camarada Valdés, vicesecretario de Servicios. (Foto S. O. F.)



El volcán Vesubi, durante una fase de su reciente erupción.

La batalla de Italia

Kesselring elegirá el punto y fecha para su contraofensiva

BERLIN, 26.—La D. N. B. afirma que los aliados, a pesar de sus avances, no han conseguido abrir la brecha decisiva en el sistema de puntos de apoyo alemán. Kesselring parece decidido a una nueva rectificación del frente, y ha dado orden de repliegarse, combatiendo en los puntos de mayor presión. Las posiciones abandonadas fueron voladas. Kesselring se ha reservado una vez más la elección del punto y fecha en que habrá de ser emprendida una resistencia inflexible y, probablemente, su contraofensiva.—EFE.



Barcazas aliadas desembarcan refuerzos y material para las tropas que combaten en el frente de Anzio.

especialmente en la descripción de las custodias de Toledo, de Medina de Rioseco, de Avila y de Valladolid. Hace resaltar el valor teológico que encierran estas grandes obras de nuestros orfebres, en las cuales ve un paralelismo con los Autos Sacramentales, para el mismo que hace de los Valdivielos, los Lope y los Calderones verdaderos orfebres de nuestra poesía, y de los Arfes, los Becerriles, los Ordóñez y los Osmaes verdaderos poetas del oro y de la plata. Unos y otros reflejos de la religiosidad del alma española, que es la que los dirige y los orienta y los ilumina; en una palabra la que crea aquel arte cuya contemplación es todavía una fiesta para los ojos.

LOS ACTOS DE HOY

El Padre Clairac habla a más de quinientos obreros y empleados. El Abad Mitrado de Dueñas lleva la Comunión a los enfermos procesionalmente

AREVALO, 27. (Por teléfono).—Continúa en aumento el entusiasmo del pueblo arevalense en estas jornadas magníficas del Congreso Eucarístico Regional, primero que se celebra en la Diócesis, así como la afluencia de forasteros, que sobrepasa la cifra de cuatro mil personas alojadas en domicilios particulares. Esta mañana tuvo lugar una Misa de Comunión para obreros, empleados y hombres en general en la iglesia de Santo Domingo, dirigiendo a la enorme concurrencia la palabra el Rvdo. P. Lamamié de Clairac.

El Excmo. Abad Mitrado de Dueñas ofició en el solemne acto procesional de llevar la Comunión a los enfermos, acto al que concurren las autoridades llevando las varas del palio, así como el pueblo en masa con luces encendidas en su mayor parte, entonando cánticos eucarísticos. A las diez tuvo lugar en la iglesia de Santo Domingo una Misa de Comunión general oficiada por el Excmo. Prelado diocesano, a quien asistía el Maestro de Ceremonias de la S. A. I. Catedral de Avila, don Ferreol Hernández, que atiende a la dirección litúrgica de los actos. En esta Misa pronunció un fervoroso el coadjutor de la parroquia de Santiago, don Luis Serna.

Las ponencias de estudio

Continúa en la iglesia del Salvador a la hora de telefonar el desarrollo de las ponencias de estudio conforme al programa previsto con el aumento de la que ayer quedó pendiente a cargo del Arzobispo de Piegrahita.

El entusiasmo se desborda por doquier al paso de los Prelados, y el fervor religioso es enorme. A mediodía llegó el excelentísimo señor Obispo auxiliar de Toledo y esperamos el Prelado de Segovia, que tiene anunciada su llegada.

Esta tarde se coloca la primera piedra para un Colegio Salesiano en Arévalo

Se trata de una obra magna con un presupuesto de tres millones de pesetas. Esta tarde tendrá lugar la colocación de la primera piedra del Colegio Salesiano en Arévalo con capacidad para doscientos cincuenta seminaristas. El presupuesto es de tres millones de pesetas. (Continúa en 4.ª página)



El ministro de Justicia camarada Eduardo Aunós, lee el discurso de ingreso en la Real Academia de Ciencias Morales y Políticas, cuyo acto presidió el ministro de Educación Nacional camarada Ibáñez Martín.—(Foto S. O. F.)

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

DELEGACION DE AVILA

Circular número 29. (Continuación)

PESCADOS	Esta columna afecta a las localidades de la nota puesta al pie		
	Navarra	Granada	
Calamares todos los tamaños.....	libre	libre	libre
Cananas, voladoras o potas y gíbias..	1,80	3 05	2,75
Capuchas o rayas.....	1,25	2,50	2,20
Cangrejos de mar y de río.....	libre	libre	libre
Carabineros.....	libre	libre	libre
Caracoles.....	libre	libre	libre
Castañeta, palometa, papardo o japuta	2,60	3,65	3,40
Cazón, gato, mielga; pintarreja y es-			
colá, sin cabeza y sin tripa.....	2,95	4,05	3,75
Centollos.....	libre	libre	libre
Cigalas.....	libre	libre	libre
Cintas o morrallas.....	1,25	2,20	2 05
Congrio sin tripa.....	5,20	6,55	6,00
Corvino, sin cabeza.....	3,40	4,45	4,20
Cucas.....	1,25	2,20	2,05
Chanquetes.....	libre	libre	libre
Delfín, sin cabeza y sin tripa.....	3,50	4,45	4,30
Dentón, pargo y machotes, hasta un			
kilo, con cabeza.....	2,45	3,40	3,25
Dentón, pargo y machotes, de más de			
kilo, sin cabeza.....	2,90	3,85	3,70
Dorada.....	2,35	3,30	3,15
Escorlina.....	2,35	3,30	3,15
Espadín.....	1,35	2,30	2,15
Españala.....	2,90	3,80	3,70
Fanecas.....	1,50	2,60	2,30
Galeras.....	1,25	2,20	2,05
Gallinas, escacho, garneu o rubio....	1,75	2,70	2,55
Gambas crudas.....	libre	libre	libre
Gambas cocidas.....	libre	libre	libre
Langosta.....	libre	libre	libre
Langostinos.....	libre	libre	libre
Lenguado, balla y róbalo.....	libre	libre	libre
Lubina.....	libre	libre	libre
Lisa, mujol o mujos, muelles o corco-			
nes.....	2,55	3,55	3,35
Lija.....	1,35	2,50	2,15
Listado.....	3,95	4,90	4,75
Marrajo, sin cabeza y sin tripas.....	3,50	4,60	4,30
Mejillones.....	libre	libre	libre
Meiva.....	2,35	3,30	3,15
Merluza de mas de un kilo sin cabeza.	8,30	9,65	9,10
Mero, sin cabeza y sin tripas.....	libre	libre	libre
Ostras.....	libre	libre	libre
Panchos.....	2,35	3,60	3,15
Peces de río.....	2,55	3,50	3,35
Percebes.....	libre	libre	libre
Pescadillas, hasta 60 gramos por cada			
pescado.....	1,25	2,60	2,05
Pescadillas, desde 61 gramos hasta			
1.000 gramos.....	4,50	5,85	5,30
Nota.—Se permite en la clasificación			
de pesos de las dos clases de pesca-			
dilla una tolerancia de un 5 por 100.			
Pez espada sin cabeza y sin tripas....	6,10	7,05	6,90
Pez martillo, rejes o saumartino.....	1,25	2,20	2,05
Pez palo.....	2,40	3,35	3,20
Pulpo.....	1,50	2,60	2,30
Quisquillas crudas.....	libre	libre	libre
Quisquillas cocidas.....	libre	libre	libre
Rape (colas).....	6,15	7,40	6,95
Rape (cuerpos).....	2,35	3,60	3,15
Ratas.....	2,90	3,85	3,70
Reos o truchas.....	libre	libre	libre
Rodas, piatusas o turbó.....	libre	libre	libre
Rumbes, todos los tamaños.....	1,85	2,80	2,65
Sabalo.....	1,85	2,80	2,65
Sables.....	1,50	2,45	2,90
Salmón.....	libre	libre	libre
Salmónetes.....	libre	libre	libre
Sardinias, aluchas, sardinillas o parro-			
cha.....	2,55	3,55	3,35
Tortuga.....	1,95	2,90	2,75

NOTA: Columna 1.—Puertos de Vizcaya (excepto capital), Santander, Asturias, Lugo, La Coruña, Pontevedra, Cádiz y Málaga.
Puertos de Almería: Columna 1 mas 0,15 pesetas.

2.º Poblaciones interiores de las provincias correspondientes a todos los puertos relacionados anteriormente y Bilbao capital: Se podrá vender el pescado al público a los precios que figuran en la primera columna, más 0,80 pesetas por kilogramo, como tope máximo, pudiendo bajar esta cantidad si lo consideran conveniente las correspondientes Juntas de Precios. Bien sea el tope que admitan el de 0,80 u otro más bajo lo disminuirán proporcionalmente en las diferentes poblaciones interiores, según las distancias de las mismas hasta los puertos.

Orense: Columna 1, mas 0,80 pesetas.
Sevilla: Columna 1, mas 0,95.
Logroño y Alava: Columna 1, mas 1,00.
Burgos y León: Columna 1, mas 1,05.
Zamora, Ciudad Real y Cáceres: Columna 1, mas 1,10.
Murcia: Columna 1, mas 1,15.
Córdoba y Avila: Columna 1, mas 1,20.
Jaén: Columna 1, mas 1,25.
Burgos: Columna 1, mas 1,30.
Valladolid, Salamanca, Palencia, Zaragoza, Huesca y Lérida: Columna 1, mas 1,35.

Instituto Nacional de Previsión

Premios a maestros (Convocatoria de 1944)

El celo y entusiasmo del Magisterio Español para impulsar la Obra Social de Mutualidades y Cotos Escolares, ha movido al Instituto Nacional de Previsión a continuar y ampliar la concesión de estímulos en forma de premios a maestros, recompensas a niños mutualistas y subvenciones para Cotos Escolares, en la forma siguiente:

1.º Se establecen:
a) Cinco Premios Nacionales de 1.000 pesetas para los cinco maestros o directores de Mutualidades Escolares o Catequística que resulten con más méritos en toda España.

b) Cuatro Premios Provinciales: uno de 500 pesetas, otro de 200 y dos de 150.

La opción a los Premios Nacionales deberán realizarse enviando al Servicio Nacional de Seguros Libres del Instituto Nacional de Previsión, calle de Almagro, 40 Madrid, sucinta memoria de los trabajos realizados, acompañada de los justificantes posibles.

Para los Premios Provinciales el envío deberá ser hecho a la Delegación de Avila, domiciliada en Reyes Católicos núm. 1.

2.º Condiciones preferentes para la obtención del Premio: Mayor número de operaciones efectuadas.

Tener creado el Coto Escolar. Haber celebrado actos públicos de divulgación de las ideas sobre la Previsión.

3.º Evaluación de méritos: Será tenido en cuenta el número de habitantes y los recursos económicos del lugar en que esté constituida la Mutualidad.

4.º La asignación del Premio Nacional excluye la del Provincial, sin perjuicio de que puedan solicitarse ambos a la vez.

5.º El Instituto Nacional de Previsión hará una imposición de 25 pesetas a favor de cada uno de los 15 niños que en cada provincia se hayan distinguido en la práctica de la Previsión. Las propuestas serán hechas por los maestros y directores de las Mutualidades Escolares.

6.º El Instituto concederá 50 mil pesetas en forma de subvenciones a los Cotos Escolares cuyos trabajos hayan sido más fructíferos y sus enseñanzas más eficaces.

Dicha cantidad se irá distribuyendo durante el presente año, a propuesta del Servicio Técnico de Cotos Sociales de Previsión, a fin de que las instituciones subvencionadas puedan mejorar sus instalaciones y realizar nuevos trabajos o contribuir a la creación de nuevos Cotos anejos a las Mutualidades que los soliciten.

7.º El plazo para solicitar los Premios terminará el día 31 de diciembre del presente año. La entrega de Premios se verificará el día 27 de febrero de 1945.

EDICTO

Don Pedro Revuelta Gómez Piatero, Juez de Primera Instancia de esta Ciudad de Avila y su Partido.

Hago saber: Que en este Juzgado se tramita expediente a instancia de doña Margarita Barroso Hernández, vecina de Navarrevisca, sobre declaración de lallemiento legal de su esposo Isidro Sánchez Martín que se autotó para la República Argentina en el año de mil novecientos once, haciendo ya más de treinta años que no se tienen noticias de su paradero.

Y para su publicación, por dos veces, con intervalo de quince días, a los efectos del artículo 2.042 de la Ley de Enjuiciamiento Civil se expide el presente edicto en Avila a veintiseis de Abril de mil novecientos cuarenta y cuatro.—Pedro Revuelta.—El Secretario, Antonio Sánchez.

Audiencia Provincial de Avila

Señalamientos de juicios orales

DIA 29

Sumario n.º 135 42, rollo número 336 42, delito de hurto, contra Faustino Motos, instruída por el Juzgado de Instrucción de Avila. Letrado señor Aguirre; procurador, señor Suárez.

—Sumario n.º 11-42, rollo número 82 42, delito de robo contra Antonio Jiménez Lavín y Valentín Vaquero Blázquez, instruída por el Juzgado de Piedad. Letrado, señor Velázquez; procurador, señor M. Fernández.

—Sumario n.º 23 41, rollo número 104 41, delito de hurto contra Evaristo de la Cruz y dos más, instruída por el Juzgado de Cereberos. Letrado, señor Caro; procurador, señor Fernández (S.).

—Sumario n.º 9 44, rollo número 42 44, delito de atentado contra Mauro Bragado, instruída en el Juzgado de Arévalo. Letrado, señor Ayúcar; procurador, señor Mateos.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Sección Femenina Servicio Social

En diferentes ocasiones hemos hablado de la obligatoriedad del Servicio Social para el desenvolvimiento de determinadas actividades. Hoy insistimos una vez más sobre este importante tema para recordar que en enero de 1945 se comenzarán las inspecciones que este Servicio realiza a los centros recreativos y a las fábricas, teniendo en cuenta que todas aquellas personas pertenecientes a los citados centros y fábricas que por su edad, etc., estén obligadas a cumplir el Servicio Social y que no lo hayan hecho quedarán fuera de los mismos.

Asimismo recordamos que las solicitudes para cumplir el Servicio Social deberán ser presentadas con la debida antelación, toda vez que se cumple por turnos de tres meses, que comienzan en los meses de enero, abril, julio y octubre.

Las personas que deseen informarse más ampliamente pueden pasarse por la Delegación Provincial de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S. Avenida de Portugal, 33. Regiduría del Servicio Social donde les serán facilitadas todas cuantas referencias soliciten.

Quando caen las bombas...

Encontrándose hoy en una ciudad, cuyas calles muestran los esqueletos de sus casas bombardeadas por los grandes bombarderos aéreos suñidos, resulta interesante leer retrospectivamente los conceptos que se forjaban años anteriores a la guerra actual sobre los efectos que habían de causar los ataques aéreos en masa sobre las grandes urbes. Se trataba de suposiciones únicamente, ya que faltaban experiencias, a base de las que se hubiera podido tasar la medida de la destrucción y el efecto del bombardeo de las poblaciones civiles. Hasta ahora, dentro de la realidad de la guerra aérea de hoy, no era posible responder a cuestiones tales como sobre los efectos morales y psicológicos de los bombardeos sobre seres de nacionalidad y mentalidad distintas.

La gran revista ilustrada europea «Signal» se ocupa de en su más reciente número de este interesante complejo de posibilidades. Un gran artículo de su contenido presta su detallada colaboración respecto a su psicología de la guerra aérea, siendo demostrado me-

Sección religiosa

Día 28, Domingo. Pentecostés, Santos Agustín de Cantorbery, Justo, Senador, Germán, Podio, obispos.

La misa y oficio divino son del domingo de Pentecostés, con rito doble de primera clase, octava privilegiada y color encarnado.

Misas de hora

S. I. Catedral.—Misas rezadas a

El Ministro de Agricultura inaugura en Córdoba la Exposición Nacional del Aceite

CORDOBA.—A las 10,30 de la mañana ha llegado, procedente de Madrid, el Ministro de Agricultura, que representa al Caudillo en el acto inaugural de la Exposición Nacional de Aceites y Derivados. Con el Ministro llegaron el Vice-secretario General del Movimiento, representando al Ministro Secretario General; el camarada Raimundo Fernández Cuesta y el Delegado Nacional del Servicio de Provincias, camarada Sancho Dávila. En la estación esperaban todas las autoridades, jerarquías y representaciones oficiales, comerciales y económicas. Una compañía, con bandera y música, del regimiento de Lepanto rindió los honores de ordenanza. También formó una Centuria de cadetes del Frente de Juventudes. El camarada Miguel Primo de Rivera, acompañado del Gobernador Militar de la plaza y del Gobernador Civil y jefe Provincial, revistó a las formaciones. Seguidamente, el Ministro y sus acompañantes marcharon al parador de Arzuza, en el que residirán durante su estancia en esta ciudad. A la una y media, el Ministro y las demás personalidades visitaron la Exposición Nacional de Aceites y Derivados, que se hallaba adornada con banderas nacionales y del Movimiento. El camarada Primo de Rivera, que fue recibido por las autoridades, recorrió los cincuenta puestos, en los que se exhiben muestras de aceite, jabón y aceites y maquinaria de molinera, etcétera. La banda Municipal interpretó el Himno Nacional a la llegada del Ministro.—(Cifra.)

Se declara abierta la Exposición

Una vez recorridos los pabellones, el Ministro de Agricultura, en el salón principal del recinto, declaró abierta la Exposición, en nombre del Gobierno.

El ministro de Agricultura, camarada Miguel Primo de Rivera, después de asistir a la inauguración de la Exposición Nacional del Aceite, marchó al Círculo de la Amistad, donde fué obsequiado con una comida por las autoridades. Más tarde estuvo en la corrida de toros. Hoy viernes, en los salones de la Diputación Provincial, ha impuesto insignias de la Gran Cruz del Mérito Civil al gobernador militar de la Plaza, general González Badía.—(Cifra.)

dante ejemplos, que la idea formada generalmente con anterioridad a la guerra sobre los bombardeos de ciudades, ha resultado en muchos aspectos errónea.

Den. 22-5 44.

F. Velo Temes, Médico

Especialista en Obstetricia y Ginecología. Maternólogo del Estado por oposición.

de las Clínicas de San Carlos y Maternidad de Santa Cristina, de Madrid. De las Clínicas Ginecológicas de Francfort y Gotinga (Alemania). Consultorio (provisional): Vallespin, 17.

Censura sanitaria número 244.

Comerciantes - Empresarios - Particulares

Para anuncios en Prensa, Radio, Cines y toda clase de publicidad solamente llamando al Teléfono 16, Delegación de Publicidad AVILA en Avila y su provincia.

las siete, ocho; a las nueve y media la de Cimballillo, y a las diez la conventual cantada.

Santuario de Nuestra Señora de Sonsoles

Misa rezada a las diez y a las once de la mañana.

Nuestra Señora del Socorro

Santiago.—Fiesta principal. Por la mañana, a las nueve, Misa de Comunión general para los hermanos de la Cofradía y devotos de Nuestra Señora del Socorro. A las diez solemne Misa Mayor con sermón. A las once, se organizará la procesión con la imagen de Nuestra Señora del Socorro, que lucirá un rico manto y corona, adquiridos por sus cofrades como el estandarte; recorriendo las calles y visitando las iglesias de costumbre.

Por la tarde, a las cinco, exposición de S. D. M., Santo Rosario Ejercicio de las flores, Reserva y Salve popular.

Madre del Amor Hermoso

San Vicente.—Fiesta principal de la Corte de María. Por la mañana, a las nueve, Misa y Comunión general de niños. A las diez y media, Misa solemne. Todo el día estará Su Divina Majestad manifiesto.

Por la tarde, a las siete, se hará la novena, bendición solemne con el Santísimo, reserva y procesión de rogativa por la paz, que recorrerá las calles de costumbre.

Día 29, Lunes.—Santos María Magdalena de Pazzi, v.g.; Restituto, Martirio, Teodosio, mártires; Máximo, Maximino, obs.

Mes de Mayo

San Vicente.—Por la mañana, a las ocho y media, misa rezada en el altar de la Virgen. Por la tarde, a las siete y media, rosario y ejercicio de las flores.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Plaza de la Victoria (Reposo Municipal)

Lista de los números premiados del CUPON PRO CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 26 de Mayo de 1944

Premiado con 25 pesetas, número 296

Premiados con 250 pesetas todos los números terminados en 96

Mujer: Cumple tu Servicio Social, que José Antonio nos ha dicho que el mayor orgullo y gloria está en servir, en el ju-biloso sacrificio de nuestra comodidad y nuestro egoísmo por una empresa mejor.

Empresario:

La salud de tus obreros aumentará tu rendimiento. Afíltalos a partir de pri-de Mayo en la Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión. Esta te facilitará los impresos.

RADIO

Pide folleto GRATIS a

RADIO ENSEÑANZA

Apartado 10.069.-Cruz, 11.

CONTABILIDAD

Madrid

Cualquiera de estas dos profesiones puede aprender en su propio domicilio, por el método más rápido, económico y sencillo del mundo.

ANECDOTARIO YANQUI

Un crédito de 400.000 dólares

Por Alberto de SOTO.

Conocida es la pericia comercial de los yanquis, que difícilmente desaprovechan una ocasión que ofrezca posibilidades de algún negocio. Las guerras brindan especialmente tales posibilidades.

También se han creado ahora en los Estados Unidos numerosas fábricas, y empresarios de gran habilidad comercial, han hecho ya su suerte al embolsar pingües beneficios. El Gobierno apoya naturalmente ese afán de labríosidad y facilita sumas importantes a los que solicitan créditos, especialmente a aquellos que puedan comprobar que han recibido encargos del extranjero.

Hace aproximadamente un año, surgió en Washington un hombre llamado Jack Williams, quien se presentó como director de una compañía naviera en Astoria, junto al río Columbia, en el Estado de Washington. Al parecer tuvo buenas relaciones con las altas esferas, y relativamente pronto, pudo entablar contacto con los medios gubernamentales donde podría percibir los créditos que precisara. Siempre llevaba consigo una gran cartera en la que guardaba seguramente papeles y documentos de interés. Esta cartera la abrió un día que fué precisamente el de su suerte, pues le facilitó poder relacionarse inmediatamente con las más altas autoridades. Williams sacó de la cartera numerosos encargos otorgados por la Unión Soviética para la reparación de barcos rusos. El negocio que pensaba hacer la Compañía, no era nada despreciable, pues los encargos ascendían ya a más de 800.000 dólares y existían posibilidades para ampliar estos negocios. El delegado del Gobierno, se mostró inclinado, desde un principio, en prestar su apoyo a esta Compañía que tan buenas relaciones mantenía con los aliados bolcheviques. Manifestó sin embargo, que, por pura fórmula, se veía obligado a saber las seguridades que la firma puede ofrecer al Gobierno. Jack Williams conocía con demasiada exactitud las disposiciones del Gobierno con respecto a la concesión de créditos, para no estar preparado ante tal pregunta.

Así pues sacó automáticamente de su cartera otros documentos, escrituras sobre propiedad territorial y proyectos de construcción. El representante del Gobierno se percató bien pronto de que debería tratarse de una Compañía seria y formal, pues, tal como lo probaban los planos, era propietario de un gran astillero junto al río Columbia. A juzgar por todo ello, la casa aparentaba, desde luego, estar en situación de cumplir sin dificultad alguna los encargos rusos, siempre que dispusiera del capital preciso. Mas allí radicaba precisamente el mal y el motivo de la presencia de Williams en Washington. Por tercera vez abrió Mr. Williams su cartera, sacando de ella numerosas cartas de recomendación de altas personalidades que lograron desvanecer hasta la última duda del delegado gubernamental, respecto al conculzando estudio de este caso. — Así pues, preguntó escuetamente: ¿Cuánto? A lo que Mr. Williams respondió con el mismo laconismo — 400.000 dólares.

Todo lo demás fué resolviéndose automáticamente. Bien pronto Mr. Williams, director de la compañía naviera en Astoria, dispuso de los 400.000 dólares y desde entonces no mostró inclinación alguna para encaminarse de nuevo a Washington.

Mas también en Washington hay burócratas que velan porque todos los asuntos transcurran por el cauce prescrito, y fueron precisamente ellos los que se dieron cuenta de que esa compañía na-

viera no enviaba informes sobre la marcha de los trabajos. Los medios competentes dirigieron a Mr. Williams advertencia y escritos conminatorios que quedaron, sin embargo, sin respuesta alguna. No era pues extraño que el asunto llegase, por vía oficial, a conocimiento del Ministerio de Justicia. Tras haber quedado varios escritos sin respuesta alguna, el Ministerio dispuso examinar detenidamente la cuestión y que una comisión, nombrada a este efecto, examinase los trabajos desarrollados en el astillero junto al río Columbia. A los señores designados para este fin no les desagradaba su misión pues también los funcionarios norteamericanos disfrutaban al emprender, de vez en cuando, y a costa del Gobierno un bello viaje en automóvil, ya que no se dispone de gasolina para uso particular.

Cuando llegaron con su automóvil a Astoria, se informaron inmediatamente, en los medios oficiales, sobre la Casa, objeto de su visita de inspección. Grande fué su sorpresa cuando nadie supo informarles, por lo que se vieron obligados a buscar el astillero por su cuenta. Valiéndose de los planos no parecía difícil localizar el astillero y por ello se encaminaron alegremente, eligiendo el camino que transcurría a lo largo del río Columbia. De este modo no podrían errar el camino. Después de haber viajado ya más de dos horas, admirando el bien nutrido ganado vacuno que pastaba en las praderas, a ambas orillas del río, surgió paulatinamente la duda sobre la exactitud del camino emprendido. Nuevamente acudieron a los planos y a tenor de los mismos, pudieron comprobar de que hacía tiempo que habían pasado por dicho lugar. Decidieron a regresar y de nuevo comenzaron la busca del astillero. El informe que cablegrafiaron a Washington, después de este viaje, estaba concebido de la siguiente manera: «Mr. Williams, así como compañía naviera desconocida en Astoria stop llegamos lugar astillero viendo únicamente pradera stop tratase asunto estaba stop».

Mr. Williams cuyo verdadero nombre se desconoce, se aprovechó de la guerra para hacer los negocios a su modo.

Dr. PUGA

Catedrático de Partes y Ginecología. Sanatorio «María Teresa» del doctor Díez, Salamanca.

Calzados LA ISLA

Esta Casa, habiendo terminado totalmente la instalación de su local, pone en conocimiento del público en general, que el domingo día 28 del actual pondrá una GRAN EXPOSICION en la que podrá elegir los modelos de temporada, DESDE LOS PRECIOS SIGUIENTES:

Zapatos para caballero, desde Ptas. 43,75

Zapatos para señora, desde Ptas. 27,90

¡No lo dudel Más barato que nadie y modelos corrientes, no de saldo.

Generalísimo Franco, 4. (Antiguo Café Comerolo)

Teléfono número 169. AVILA

Publicidad AVILA

Los más duros combates se registran en Velletri

Ocupación de LITTORIA y CISTERNA

Gran Cuartel General del Führer.—El Alto Mando de las Fuerzas Armadas alemanas comunica:

«En el sector de Cisterna, poderosas formaciones blindadas enemigas han avanzado hacia el norte. De esta manera, los encarnizados combates se desarrollan ahora en el distrito del sur y el este de Velletri, adquiriendo gran dureza. La valerosa guarnición de Cisterna rechazó ayer, una vez más, durante toda la jornada, todos los ataques del adversario.

En el sector del este de Littoria y al norte de Terracina nuestras tropas se han despegado de la llanura costera para ganar las colinas situadas un poco más a retaguardia. Los asaltos enemigos, más bien débiles, fueron anulados.

Al este del Liri, el enemigo ha proseguido, con formaciones importantes, sus ataques contra el sector de Melfa. Después de combates de fortuna alterna, en el curso de los cuales fueron destruidos 43 tanques enemigos, el adversario logró poner pie en la orilla septentrional del río. También aquí la batalla continúa con la misma intensidad.

En el espacio aéreo italiano se libraron ayer enconados combates aéreos contra fuerzas adversarias numéricamente superiores; en estas luchas, nuestros pilotos y la artillería de la D. C. A. derribaron 18 aparatos enemigos.

Durante la noche última, una formación aérea alemana atacó con éxito nudos de comunicación enemigos y concentraciones en el sector del oeste de Cassino.

En los duros combates defensivos de las últimas semanas se ha distinguido por su valor señalado un grupo de choque mandado por el coronel Bode».—EFE

Parte aliado

Cuartel General Avanzado de las Fuerzas aliadas en el Mediterráneo.—Comunicado de guerra: «Tierra: Los Ejércitos V y VIII han operado nuevos avances.

El VIII Ejército ha roto ya la línea Hitler y ha establecido una cabeza de puente más allá del río Melfa, a pesar de que algunas unidades enemigas ofrecen dura resistencia y se mantienen en los flancos del avance.

El V Ejército, después de haber establecido contacto con patrullas de la cabeza de puente aliadas, ha continuado sus operaciones ofensivas en ambos frentes. Ha sido ocupada Littoria, y conquistada Cisterna, después de

dura lucha. Fueron capturados más de 12.000 prisioneros desde el comienzo de las operaciones.

Aire: Cazas bombarderos de las primeras fuerzas aéreas tácticas intensificaron ayer, aún más, su actividad contra concentraciones de tropas enemigas, emplazamientos artilleros tanques y transportes motorizados. Durante estas operaciones destruyeron o averiaron muchos cientos de vehículos.

Nuestros bombarderos medios atacaron puentes y viaductos del sistema ferroviario central de Italia.

Bombarderos pesados con escolta han atacado importantes centros ferroviarios en los distritos de Lyon y Grenoble. Otros aparatos de este tipo atacaron aeródromos en Piacenza, Monfalcone, así como depósitos de combustible en Portomarghera.

La noche última, bombarderos nocturnos, medios y pesados, efectuaron ataques contra carreteras de la región de Viterbo.

Más de 80 aviones enemigos han

sido observados durante las horas del día; 20 de ellos fueron derribados. Doce de nuestros aparatos no han regresado. La aviación aliada del Mediterráneo realizó más de 3.000 vuelos.

Mar: En nuevas operaciones de apoyo al avance de nuestros Ejércitos, los objetivos enemigos de la región de Anzio han sido bombardeados desde el mar el 24 y el 25 de mayo. Los informes recibidos señalan buenos resultados. Fueron observados incendios y explosiones, destruidos los edificios ocupados y cubiertas eficazmente por el fuego las posiciones artilleras y la zona de campamentos».—EFE.

A 33 kilómetros de Roma

Cuartel General Aliado en Italia.—Los aliados se hallan ahora a treinta y tres kilómetros de Roma. Las avanzadas distan solamente cinco kilómetros de Velletri, punto fortificado de la última línea posible de defensa de la capital italiana.—EFE.

LOS JAPONESES ocupan totalmente la ciudad de Loyang

TOKIO, 25.—La ciudad de Loyang ha caído en poder de las tropas japonesas a consecuencia del ataque general efectuado ayer, según dicen las informaciones recibidas de las líneas avanzadas en la capital nipona.—EFE.

Han sido evitadas las destrucciones inútiles en Loyang

TOKIO, 25.—Oficialmente se

anuncia que poco después del asalto a Loyang las tropas japonesas entraron en los barrios norte y oeste de la ciudad fortificada. El ataque se ha desarrollado con tal rapidez que las fuerzas chinas no han podido aplicar la táctica de «tierra calcinada». De esta manera — se añade — fueron ahorradas destrucciones inútiles a la ciudad de Loyang, conservadora de tesoros tradicionales.—EFE.

Bombas sobre varias localidades del Oeste

Los aliados perdieron 27 aviones

Gran Cuartel general del Führer.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

«Bombarderos norteamericanos han atacado varias localidades del territorio ocupado en el Oeste europeo, así como ciudades de los distritos fronterizos del sudoeste de Alemania, donde fueron causados daños, especialmente en Mulhouse. Ha habido pérdidas entre la población. Las fuerzas de la defensa antiaérea derribaron 27

de los aviones asaltantes».—EFE.

BRUSELAS.—Las ciudades de Bruselas y Charleroi han sido de nuevo atacadas por aparatos de bombardeo norteamericanos. En la capital belga cayeron las bombas, sobre todo en los barrios densamente poblados; pero como uno de estos barrios atacados, el más amplio, había sido evacuado después del último ataque, las bombas sólo causaron daños materiales. En los demás puntos se registraron 20 muertos y una cifra mayor de heridos.

La noche pasada fueron bombardeadas una localidad de los alrededores de Bruselas y otra de Amberes.—EFE.

LA CALMA en el frente ruso continúa

69 aviones soviéticos, de una formación de 80, fueron abatidos al norte de Noruega

Gran Cuartel general del Führer, 26.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«En el frente del Este, la jornada ha sido de calma, y no se señala más que una débil actividad bélica de carácter local.

Una formación de la Luftwaffe bombardeó anoche, con gran eficacia, la estación ferroviaria de Shankoi, en Crimea.

Formaciones de aviones de batalla germanorumanos han efectuado eficaces ataques contra concentraciones de tropas y posiciones artilleras soviéticas en el sector del sur de Dubosari.

Una lancha rápida soviética, que intentaba salir del Golfo de Finlandia, chocó con una mina y se hundió.

Al rechazar un ataque aéreo soviético contra uno de nuestros convoyes, en aguas del norte de Noruega, nuestros cazas han derribado 69 aviones de los 80 bombarderos enemigos atacantes. Otro aparato enemigo fué derribado por los buques de escolta del convoy».—EFE.

Parte rumano

BUCAREST, 26.—El Alto Mando de las fuerzas armadas rumanas comunica:

«Sin novedades que señalar en los frentes del bajo Danubio, de Besarabia central y de Moldavia».—EFE.

Español:

«45.000.000 de jornadas se pierden al año. A cortar tal sangría viene el Seguro de Enfermedad»

José Antonio Girón.

Afiliación de obreros fijos: el 1.º de Mayo. Recoge los impresos en la Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión

Motrandí, S. L.

MADRID

Fabricantes de Transformadores y maquinaria eléctrica.

Grupos bomba, motores, conductores, etc. Pidan presupuesto al representante. Carrero, San Millán, 4. Avila.

¿Ponen mucho sus gallinas?— ¡Mas no se puede pedir! — Pues según la tía Gabina — las dan esa medicina — que se llama

AVE-SANIL

Estudiantes

HOGAR UNIVERSITARIO "EL PILAR"

Dirigido por sacerdote navarro. Confort. Economía. Ambiente familiar.

General Pardiñas, 80 MADRID

Contadores de luz

y toda clase de material eléctrico lo facilitamos

"INSTALACIONES ELÉCTRICAS"

Estrada, 2. AVILA.

Garantía sólo la encontrará en esta casa.

Tip, y Encl. de Senén Martín.—Avila

Torrón FOTOGRAFO Estrada, 7.—AVILA



FORMICINA contra hormigas CHIN-CHIN guerra química contra chinches Venta en droguerías. Laboratorio ZUPER.—TRUJILLO

(Viene de 1.ª página).

puesto asciende a tres millones de pesetas. Para la construcción de este Colegio ha cedido el Ayuntamiento de la ciudad gratuitamente los terrenos necesarios, que ocupan gran extensión.

Arévalo juzga esta iniciativa un gran acierto de su alcalde, procurador en Cortes, camarada Lucas Gómez Fortado, que a cambio de la generosidad municipal ha solicitado el establecimiento de una Escuela de Artes y Oficios para los obreros arevalenses y Colegio de Primera Enseñanza y de Enseñanza Media en que puedan educarse las futuras generaciones.

PROGRAMA PARA MAÑANA

Día 28, Domingo. Dedicado a los fieles en general

A las seis de la mañana.—Procesión Sacramental, llamada de las Espigas, con bendición de campos, concluida la cual dirigirá unas breves palabras el P. Superior de los Paules de Avila.

A las ocho.—Misa de Comunión general en la Plaza de José Antonio, con fervorín a cargo del muy ilustre señor don José Artero.

A las diez.—Misa de Pontifical en la de Santo Domingo, en la que oficiará el excelentísimo y reverendísimo Prelado Diocesano, y que será interpretada por la Capilla de Nuestra Señora de Lourdes, de Valladolid, a mil voces.

Sermón a cargo del muy ilustre señor doctor don Francisco Romero, magistral de la de Zamora. Tema: «La Eucaristía, centro de nuestro culto». Duración, 25 minutos.

Actuará en el pontifical el Clero infantil de los Salesianos.

A las doce.—En el Teatro Cervantes, y sólo para hombres, conferencia a cargo de don Florentino Carreño, secretario general de Padres de Familia, de Madrid. Tema: «Responsabilidad de los padres y maestros por su negligencia en la Primera Comunión». Duración, 30 minutos.

Conferencia a cargo del reverendísimo padre José Olea, Vicario general de Escolapios, con el tema: «La vida cristiana y la Eucaristía». (Dr. Gomá, c 1) Igual duración.

Conferencia a cargo de don Aresio González de Vega. Tema: «El trabajo y la santificación del domingo». 30 minutos.

Breves palabras de un Prelado. A las doce.—En el Teatro de la Esperanza, sólo para señoras, conferencia por la señorita Javiera Quiñones. Tema: «Mujeres Eucarísticas avilesas». 30 minutos.

Conferencia a cargo de la señorita Pilar Bellosillo, presidenta nacional de la Juventud Femenina. Tema: «La comunión frecuente es garantía de preservación y defensa de la castidad en la juventud». 30 minutos.

Conferencia a cargo de la señorita Pepita Rodero, de Salamanca. Tema: «Apostolado de la mujer en familia para que los hombres cumplan la obligación de los preceptos dominical y pascual; oración, buen ejemplo; cuidar personalmente de la educación moral y religiosa de los hijos». 30 minutos.

Breves palabras de un Prelado. A las cinco de la tarde.—Gran Procesión Eucarística que saliendo de la de Santo Domingo recorrerá el itinerario que se señale.

Irán en cabeza los guiones de las parroquias y ciudad y a continuación los de los pueblos de los cuatro arciprestazgos de Arévalo, Madrigal, Langa y Martín Muñoz de las Posadas; en filas de ocho en fondo formarán los hombres, a continuación el Seminario y sacerdotes con roquete, y detrás del Santísimo Sacramento las autoridades de la ciudad y Ayuntamiento y autoridades de los pueblos citados y la Banda Municipal.

Los actos continúan.

El himno del Congreso

Al final de los actos religiosos que se celebran con motivo del Congreso Eucarístico, hemos oído repetidas veces el Himno del Congreso, con letras apropiadas a las circunstancias regionales y música del maestro Aguilera, que dirige la parte musical del Congreso. El himno es una composición en que el maestro de Capilla abulense ha hecho un alarde de técnica característica de tonos graves y expresión extensa, concordante con el ambiente a que era destinado.

Cerca del Santísimo se permitirá que formen niños y niñas que vistan de blanco a usanza del día de la Primera Comunión.

No formarán en la procesión mujeres, exceptuando las profesoras y religiosas que vayan a fin de de las niñas de los colegios.

A las seis y media, en la Plaza del Generalísimo Franco (vulgo el Real), descansará el Señor en un altar, y el muy ilustre señor Magistral de Avila pronunciará breves palabras y requerirá de los fieles un acto de fe en preguntas que contestará el pueblo todo.

A continuación el muy digno señor alcalde del ilustre Ayuntamiento leerá el acto de consagración a Jesús Sacramentado. Continuará la procesión en el mismo orden hasta la parroquia de Santo Domingo, dándose la bendición desde las tribunas de la plaza, para reservar en la iglesia.

Seguidamente, y en la tribuna levantada en la plaza, tendrá lugar la clausura del Congreso, pidiendo los auxilios del Cielo con el canto del «Veni Creator», que cantarán todos los fieles.

Hará uso de la palabra en primer término el celoso propagandista de la Unión Diocesana de Segovia, señor Martín Gómez.

A continuación don Julián Doder, de manera magistral, como cumple al cargo que ostenta de presidente de la Confederación Nacional de Padres de Familia.

Pondrá broche de oro a esta Clausura el excelentísimo señor Arzobispo de Valladolid, doctor don Antonio García.

A continuación, y en la misma tribuna, los alumnos del Colegio de Nuestra Señora de Lourdes, de Valladolid, representarán unos cuadros plásticos alusivos a la Eucaristía.

A las diez de la noche.—Brillante representación de un Auto Sacramental por el Cuadro artístico de esta ciudad, titulado «El Pan de Flor», del insprado vate morañego Ldo. don Constantino de Lucas, comandante capellán del Hospital Militar de Valladolid.

Será precedido este acto de una breve charra por Juanita Espinós.

Advertencia importante

Se hace saber para conocimiento de las personas que el domingo han de ir en tren especial al Congreso Eucarístico, que se celebra en Arévalo, que éste no saldrá a las 7:30 horas como se tenía anunciado, sino a las 6:50 horas. ¡Cuidado con acudir tarde!

EXTRAVIO de una potra de 2 años, capa castaña, marcada, mancha blanca en bello superior, hierro en nalga G dentro escudo, se ruega a quien sepa su paradero avise a don Rafael González, Calle Capitán Peñas, 10.

SE VENDE 212 hectáreas parceladas, equivalente 542 obradas, 40 en prados, 60 en huerto, a 8 kilómetros de Avila. Tratar en total o por cuarta parte, Luis García, Alcalá 151 2.ª, derecha, Madrid.

Delegación Provincial de Trabajo

La Dirección General de Trabajo ha tenido a bien conceder su aprobación a la propuesta de «escala de salarios» formulada por esta Delegación Provincial de Trabajo para regir en esta provincia en la industria de la construcción, y según las zonas que se especifican, a partir de 1.º de junio del año en curso.

La primera Zona queda integrada por Avila (Capital) y los partidos judiciales de Arévalo, Barco de Avila, Piedrahita, Cebreros y Arenas de San Pedro, y en los pueblos de Candeleda, Piedrahita, El Tiemblo y Madrigal de las Altas Torres.

La segunda Zona quedará integrada por los restantes pueblos de la provincia. En esta zona será aplicable la escala de salarios que se inserta reducidos en un 10 por 100.

Oficial, 13 pesetas.
Ayudante, 11.
Peón de mano y calero, 9,50.
Peón suelto, 9.

Aprendices

De 16 a 18 años, 6 pesetas.
De 14 a 16 años, 4.

Disposición adicional

Los presentes salarios tienen el carácter de mínimos. Los señores empresarios que vinieren abonando remuneraciones superiores a las tarifas aprobadas, no podrán rebajar aquellas para el personal que tuviesen contratado con anterioridad a la publicación de esta orden.

El delegado de Trabajo, *Hector Maravall*.

Se recuerda a todas las empresas que tengan trabajadores comprendidos entre las edades de 14 a 21 años, la obligación que tienen de dejarlos concurrir a los actos que se celebren el día 30, festividad de San Fernando, organizados por el Frente de Juventudes, sin que por el tiempo perdido en la asistencia a tales actos puedan producirse descuentos en los salarios.

Seguro de enfermedad

Se recuerda a todos los señores empresarios que tengan a su servicio «obreros fijos», tanto en empresas agrícolas como en las industriales y mercantiles, la obligación que tienen de proceder a la afiliación de todo su personal fijo al Seguro de Enfermedad, para lo cual pueden solicitar de la Delegación Provincial de Seguros Sociales (Reyes Católicos núm. 15) los correspondientes impresos de afiliación.

Por la Inspección provincial de Trabajo se procederá a vigilar el cumplimiento de lo ordenado, siendo sancionadas aquellas empresas que a partir de primero de junio próximo no hayan realizado la afiliación del personal.

C. N. S.

Sindicato Vertical de Ganadería Suministros

Durante los días 29 y 30 del actual se llevará a cabo la distribución de un cupo de salvados para el ganado vacuno lechero en producción, y de transporte, propiedad de los ganaderos de esta capital, debiendo presentar para retirar el vale correspondiente, la cartilla de suministros de este Sindicato y resguardo de la fianza de registro de ganado en el Ayuntamiento.

El delegado provincial del Sindicato

Adquiera en la Representación de NIETA DE EUSEBIO A. PEREZ, Caballeros 11, 13 y 15, Teléfono 300, Bicicletas B. H., Radios «Telefunken» y Máquinas de coser ALFA.

CONSEJO DIOCESANO DE MUJERES DE ACCION CATOLICA

VII SEMANA DE LA MADRE

La Madre y la Santa Misa

El próximo día 30 dará comienzo en nuestra ciudad la Semana de la Madre, que en los seis años anteriores se ha celebrado con crecientes éxitos y saludables frutos.

Como preparación a las labores de la Semana de la Madre, se tendrá el día 30 de mayo por la mañana a las ocho, bajo la dirección del señor Rector del Seminario don Baidomero Jiménez Duque. Retiro Espiritual en las Reparadoras, Meditación y Misa, y por la tarde a las ocho Plática y Bendición.

Para vosotras... Madres, mujeres abulenses, desde estas columnas os llamamos con fraternal afecto y seguras de que nuestra llamada no será desoída por vuestros espíritus realmente cristianos y teresianos. Sabemos que acudiréis a los actos que oportunamente se os darán a conocer y sabemos que seguiréis con entusiasmo y amor estas sabrosas jornadas que servirán en muchas ocasiones para que os déis perfecta cuenta del alto puesto que Dios, al coronaros con la sublime aureola de la maternidad, os ha asignado aquí en la tierra, nuncio del que para toda madre,

consciente de serlo, la reserva el Cielo.

Ser madre no es tan fácil. Es preciso sentirlo de un modo espiritual y unir los desvelos materiales con ese santo temor de seguir las almas de los hijos para que no se aparten del camino que Dios les ha asignado al traerlos al mundo. ¡Aprendamos a ser madres como Dios quiere que seamos, como nos enseña nuestra Gran Madre del Cielo, la Virgen María.

En esta SEMANA DE LA MADRE se vivificará tu espíritu de ideas nuevas y quizás pongas más amor, más abnegación, más pureza, en ese beso que sobre la carita del hijo adorado imprimen tus labios cada noche cuando cierra sus párpados de ángel, el sueño reparador. Ante él, meditarás las verdades escuchadas momentos antes y que luego verás plasmadas en esa cara del hijo adorado que duerme confiado bajo las alas de un ángel de la Guarda y de tí.

¡Mujer abulense, acude con entusiasmo y contagia tu celo a las personas que te rodean, para que todos saboreéis las bellas jornadas de nuestra SEMANA DE LA MADRE!

Primera Comunión

En Madrid, en el Colegio de las RR. MM. Escolapias, hizo su primera Comunión, recibéndola de manos del R. P. Fulgencio Arbeloa de los Sagrados Corazones, el angelical niño Juan José Hernández Rovira. Durante la misa, las colegialas interpretaron y cantaron escogidos motetes.

Después del acto los familiares y amigos fueron obsequiados con un desayuno que fué servido por el Restaurante Sicilia Molinero en el salón de actos de dicho colegio. Enhorabuena al candoroso niño y a su distinguida familia deseámpoles que perduren en su cristiano hogar las dulces emociones de tan dichoso día.

Aniversarios

Se cumple el primer aniversario de los fallecimientos en Piedrahita y en Avila, respectivamente, de don Florencio de la Peña y Lastra y la señorita Esperanza Castro Martín; por cuyas almas se han celebrado múltiples sufragios.

A sus familiares renovamos nuestro pésame.

Colegio de la Purísima Concepción

La matrícula de ingreso para Bachillerato termina el próximo día 31, quedando avisadas las alumnas para presentar su documentación antes de dicha fecha.

MUTUA INDUSTRIAL Y MERCANTIL DE AVILA Y SU PROVINCIA PATRONO.

El seguro de Accidentes del Trabajo en la industria, debes hacerlo en nuestra Mutualidad Plaza de Italia, 4.—Teléfono 307

Lunes 29, martes 30 y miércoles 31, como final de mes, ofrecemos la gran sorpresa, calzados desde 0'95.

Calzados "El Cañón"
Zapatos a cañonazos
La casa que ha hecho bajar el calzado

Sociedad Filarmónica Abulense

Concierto XXIII

Anoche tuvo lugar en el Teatro Principal el XXIII Concierto de la Sociedad Filarmónica Abulense a cargo del violinista Justo Cerrina acompañado al piano por José Cecilia Tordesillas, obteniendo un notable éxito análogo a los que en sus repetidas organizaciones lleva cosechados esta importante entidad musical abulense. Agradecemos la invitación de que fuimos objeto por parte del Presidente en funciones de la Sociedad.

El Día de la Juventud

El Delegado Provincial del Frente de Juventudes, camarada Sordo Molino, nos invita a los diversos actos que han de celebrarse el próximo día treinta, festividad del Santo Patrono de esta organización juvenil del Movimiento, con motivo del «Día de la Juventud», en dicha fecha establecido. Quedamos agradecidos a la amabilidad del camarada Sordo Molino.

La "Ruta Cervantina", en "Los Toros de Guisando"

El Tiemblo (Avila).—En el histórico lugar de «Los Toros de Guisando» de este término municipal, santificado con el pacto, que consagró, como heredera legítima al trono de Castilla a Isabel I, la Católica e inmortalizada, dos veces, por Cervantes en su Quijote, ha tenido lugar un solemne acto literario, para constituirse en agrupación, «Los Amigos de Cervantes» de Alcalá de Henares, con vistas al próximo centenario del nacimiento del Manco de Depanto.

Lo «Ruta Cervantina» llegó de San Martín de Valdeiglesias, después de visitar la iglesia parroquial y el castillo, hoy residencia de los señores barones de Sacro Lirio.

En el acto hicieron uso de la palabra, en vibrantes discursos don Miguel Allué Salvador y don Gregorio de Lucas, don Paulino Muñoz Irujo las ordenanzas de la agrupación y los señores alcaldes de San Martín de Valdeiglesias y El Tiemblo dieron la bienvenida a los «crutistas cervantinos». Se nombraron presidentes de honor a don Miguel Allué y a la señora Marquesa de Castañiza.

Séptimo aniversario de la gloriosa muerte de Don Roberto Sastre Martín

Las misas que se celebren en la iglesia de San Pedro el día 29; las de San Antonio, (convento de Padres Franciscanos; la de ocho en San Vicente, y el Alumbrado y misa de las Reparadoras, serán aplicadas por el alma de dicho señor.